
Herslev Vandværk AMBA

Referat af bestyrelsesmØde 12.08 .2024 - hos Villy.

'behagere: 
Villy, Christian, Marianne G, Marianne M og Jacob. Afbud fra Julie

0l Siden sidst

Chr. har lavet en status over, hvem der har hvilke nøgler til vandværket.

Kattinge vandværk overvejer et samarbejde med {nabo-vandværkerne} - Midtsjællands Vandforsyning -
(Herslev eller Kornerup.)

*Afregning til værter for de seneste best. møder. Mar.M laver nyt afregningsbilag.

*Stadig ikke svar fra Bryggeriet om deltagelse i ny hovedledning fra Gevninge til Herslev.

*problematik om at brønd 0 pumper mere op end brønd 1 ikke løst ved WS besøg' Brøker konsulteret.

Kan heller ikke sige hvorfor - bortset fra at boring 1 er dybere end 0 - dvs. der skal mere "kraft" til at

pumpe op. Den egentlige "modstand" er trykket i vores filtre - som er ens for begge brønde. Reelt er

det ikke noget problem for ved normalt forbrug er pumpes nok vand op-

*Sluphusvej/nødforsyningsprojektet: der indhentes nu tilbud fra tre entreprenører, laves

aftaledokumenter mellem HV og MSV, og tillæg til MSV's takstblad om Sluphusvejs finasiering og

fremtidige tilslutninger.

1l Status på værket.

Der har ikke været problemer med udstyr på værket. Besøg mindst en gang om ugen til generelt tjek.

Chr. aflæser målere for drift af brøndene og op- og udpumpet vand. Bo aflæser flowmåler.

Mht. levering har der siden sidst igen været gentagende problemer med tryk i systemet fordi tanken

tømmes. Det skyldes bryggerie! som ikke overholder de vilkår, som vi har givet for at levere vand. Flere

henvendelser til bryggeriet ændrer ikke på det for store forbrug i perioder. Vi har sat undersØgelse i

gang om vi kan sætte en reduktion ventil på bryggeriets måler som lukker for vandet til bryggeriet, når

trykket påvirkes negativt af bryggeriets forbrug. Har opfordret bryggeriet til selv at installere styring af

aftapning af vand fra os.

1.

Dagsorden:



2) 6konomi.

- etforbruget udvikling forbrug svinger men pengemæssigt er udgiften faldende'

- efter forsinkelse er den årsafregning der var varslet til april på generalforsamlingen nu

sendt afsted. Linje om fra fradrag for oktober-23 faldt desværre ud. Løses med oktoberafregingen.

, 11 huse har ikke meldt aflæsning ind til Fors. Mar. M' udarbejder rykkerproces'

BNBO - forsØg på at etablere en aftale - der har været et par møder og skrevet frem og tilbage med

Herslevgård. Vores første oplæg blev afuist. Vi måtte selv opfordre til et modbud. Det modtog vi så' Her

tager Herslevgard munden helt fuld - for fuld - efter vores opfattelse. Vi har sendt endnu et bud på en

aftale. Vi har også gjort opmærksom på andre muligheder for Herslevgård til at gøre noget for byen og

at lade være med at udsætte vores drikkevand for forureningsrisiko. Kommunen har indkaldt til møde d.

13/8. CIC og VS deltager.

3l Vandanalvser

Vi har fået nye analyser og kan forsat glæde os over - meget - fin vandkvalitet'

4l Den ekstraordinære generalforsamlingen d. 29/8

Hvor? Dirisent? Dassofden/tekst - oplæF vedhæftet- Uddelins i bven' økonomi'

Ekstraord inær generalforsamli ng afholdes på Bryghusets Cafe'

Chr. kontakter emner til dirigent.

lndkaldelse færdiggøres. Tore har givet tilsagn om kopiering. Husstandsomdeles af Chr., Marianne Gr' og

Jacobs hustru de kommende to dage, så indkaldelsen kommer ud inden 14 dage før

generalforsamlingen !

Chr. inviterer Niels Gran fra MSV tMidtsjællands Vandværk)

5l Brvggeriet- eeen forsvning.

Der er boret og fundet vand. Kvalitet skulle være ok - oplysning via kommunen. Det er en betingelse fra

kommunens side for at tillade at bryggeriet at bruge brønden at oppumpning fra den ikke påvirker

vandniveauet i vores områdets boringer. Borefirmaet satte måler ivores brønd 0 og i brønden på

Herslev Strandvej 3. Rykket for svar.

6l Nv hiemmeside

oplæg til ny hjemmeside fremlægges på næste bestyrelsesmøde. (07.10-20241.

7) Maling af vores bvgnins.

Marianne og Vily vil male bygningen udvendigt forventeligt i august. Vi skal afklare, om gulvet også skal

males eller have en gang flydespartel?

8l Evt.

- Ekstraordinær generalforsamling afholdes på Bryghuset torsdag d.29.O8.2O24 kl. 20'00'
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*- Arbejdsfordeling i bestyrelsen: Sekretærfunktion specificeres jfr. Chr.s oplaeg: Sekretæren udfærdiger

dagsorden i samarbejde med formanden, tager referat af bestyrelsesmøder og tager vare på, at de

bliver lagt på hjemmesiden.

x - Marianne G deltager i forberedelse af generalforsamling'

*- Marianne G har deltaget i mØde om grundvandssamarbejdet i Lejre Kommune d. 12. juni. Arb.gruppe

består af Fors, Hofor, Lejre kommune og MSV. Formålet med samarbejdet er at identificere gamle

boringer som ikke længere bruges og så få dem lukket, sådan at de ikke længere udgør en risiko for

forurening af grundvandet. Fors og Hofor vil i givet fald medfinansiere sløjfning af boringer. ( da de har

en interesse i at sikre mod risiko for forurening ved lukninger')

9l Dassordenspunkter til næste møde 07.10.2024:

BNBO - mødet med kommunen

Ref. Jacob
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